Protokół z posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego,
Rady Gminy Suchy Las
z dnia 13.12.2021 roku.
kontynuacja na posiedzeniu dniu 17.12.2021
Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia.
1. Powitanie przybyłych na posiedzenie Komisji.
2. Stwierdzenie ważności posiedzenia Komisji.
3. Zatwierdzenie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z dnia 04.11.2021 roku.
5. Kontynuacja omawiania projektu budżetu na rok 2022. 
6. Sprawy bieżące.
7. Wolne głosy i wnioski.
8. Zakończenie posiedzenia.

Ad. 1 – 4.
Przewodnicząca J. Pągowska kontynuuje posiedzenie Komisji, powitała członków Komisji, gości oraz stwierdziła prawomocność posiedzenia na podstawie listy obecności. Porządek został przyjęty jednomyślnie.

Ad. 5.
Protokół z dnia 04.11.2021 roku został przyjęty jednomyślnie.
Ad.6.
Kontynuacja głosowań dotycząca zmniejszenia wydatków:
Nr 12 Budowa dróg w rejonie ul. Diamentowej w Suchym Lesie - główne ciągi komunikacyjne. Propozycja wójta z poprzedniego spotkania komisji: pozostawienie 2 mln zł, a  kwota 1,3 mln zł przeniesiona na rok 2023.
Za pozostawieniem kwoty 2 mln zł głosowano jednomyślnie. 
[bookmark: _Hlk92441163]Nr 13 Budowa pełnego uzbrojenia we wsi Złotkowo - ul. Lipowa, Złota, Gogulcowa, Srebrna, Platynowa, Irydowa, Miedziana, Rzepakowa, Słonecznikowa, Sobocka, oraz uzbrojenia terenów aktywności gospodarczej (zmniejszenie o 3 500 tys. zł do 500 tys. zł).
Wójt G. Wojtera zaapelował o przyjęcie propozycji, która została przedstawiona w projekcie budżetu. Wartość tej inwestycji jest obecnie większa, niż pierwotnie zakładano. Lepiej tę kwotę pozostawić, dać możliwość wykazania wkładu własnego i w sytuacji, gdyby trzeba było by przesunąć tę kwotę na lata kolejne lub z inwestycji zrezygnować, to wtedy można podjąć decyzję redukującą, a nie zastanawiać się gdzie znaleźć pieniądze. Radny M. Przybylski odpowiedział, że istotną okolicznością jest analiza zasadności tej inwestycji będąca w toku i zasugerował, że nad ostateczną kwotą radni porozmawiają po wykonaniu ww. analizy. Być może dojdzie wówczas do porozumienia polegającego na niewielkiej korekcie w zachodniej części inwestycji. Radny przypomniał, że on jak i wszyscy mieszkańcy są przeciwni realizacji omawianej inwestycji. Zostali oni jednak zaszachowani Polskim Ładem i trzeba będzie ją w jakimś stopniu tę inwestycję realizować. Wójt zaznaczył, że opinia tworzona jest „po fakcie” i nie tworzyłby z niej czynnika, który będzie decydował o realizacji inwestycji Złotkowa lub jej braku. Zredukowanie kwoty zaproponowanej w budżecie dla polepszenia układu komunikacyjnego w Złotkowie jest ucieczką od problemu. Przewodnicząca zapytała, czy potrzebny jest wkład własny do normalnej procedury przetargowej w przypadku Złotkowa? Jeżeli wyjdzie w przetargu, że do kwoty z Polskiego Ładu brakuje określonej kwoty, to rada dołoży do 500 tys. zł i zrealizuje się zadanie. Radny M. Przybylski przypomniał, że gmina posiada wymagany wkład własny zabezpieczony w WPF. 
Za wnioskiem o zmniejszenie kwoty na inwestycję o 3 500 tys. zł do 500 tys. zł głosowało 5 radnych, 1 osoba wstrzymała się od głosu. 
Nr 15 Suchy Las - przebudowa ulicy Zachodniej. Propozycja wójta o pozostawienie 70 tys. zł. Radna W. Prycińska zaapelowała, aby radni zrobili to dla mieszkańców Suchego Lasu, którzy mieszkają w tamtym rejonie, ponieważ jest to bardzo blisko ścieżki rowerowej i jest potrzeba zabezpieczenia pieniędzy na budowę kanalizacji deszczowej. 
Za pozostawieniem 70 tys. zł głosowano jednomyślnie. 
Nr 16 SP1 – modernizacja pracowni informatycznej. Przewodnicząca J. Pągowska przypomniała informację podaną na poprzednim posiedzeniu komisji dotyczącą rozmowy z dyrektorem Krajewskim z której wyniknęło, że 100 tys. zł wystarczy na realizację zadania.
Za pozostawieniem 100 tys. zł na zakup 24 komputerów głosowano jednomyślnie.  
Nr 17 Suchy Las – budowa parku przy ul. Nizinnej. Wójt zaproponował pozostawienie całości, czyli 950 tys. zł na realizację całego projektu lub pozostawienie 150 tys. zł. Radna W. Prycińska przekazała deklarację PZO S. Szenk, że dołoży ona wszelkich starań, żeby na zebraniu mieszkańców przekazane zostały środki na park – deklaracja przekazania 40 tys. zł, które pozostały z roku bieżącego. Wójt G. Wojtera zwrócił uwagę na deklarację przekazania 40 tys. zł i wariant II (150 tys. zł) który dotyczy tylko i wyłącznie pasa po kilka metrów z każdej strony od ścieżki, która już tam została już wykonana. W tym wariancie II nie będzie żadnych elementów małej architektury (np. placu zabaw). Środki osiedlowe zostaną dołożone do wariantu II. Radna W. Prycińska przypuszcza, że PZO S. Szenk powie mieszkańcom zgodnie z tym jak zostali wprowadzeniu przez jedną z mieszkanek w błąd, że przepadło 950 tys. zł i teraz mogą tylko wesprzeć gminę w jakichkolwiek działaniach.
 Za pozostawieniem 150 tys. zł głosowano jednomyślnie.

Na posiedzenie komisji przybyła radna A. Ankiewicz.

Nr 18 Zakup sprzętu komputerowego i oprogramowania (zmniejszenie o 70 500 do 200 000) Za przyjęciem wniosku komisji nieprzyjętego przez wójta oddano 0 głosów. Przeciw głosowano jednomyślnie. 
Nr 19 GCI Sp. z o.o. - podniesienie kapitału - działalność inwestycyjna 620 tys. zł. Wójt G. Wojtera przypomniał, że na ostatniej komisji powstała sugestia, aby spółka LARG i GCI przegotowały krótkie informacje na temat realizowanych zadań. Wójt otrzymał takie informacje, ma je przy sobie na potrzeby dyskusji i przekaże je radnym za pomocą wiadomości mail. Wójt zaznaczył, że władzom spółek zależy na tym, aby realizować to, co zostało zlecone przez właściciela. Dyskusja nad punktem 19 została przeniesiona na sesję.
Nr 20 Chludowo - projekt boiska sportowego przy ul. Dworcowej - zmiana nazwy zadania na - koncepcja zagospodarowania terenu zielonego przy ul. Dworcowej (boisko): opinia pozytywna
WPF
· (1) Budowa dróg w rejonie ul. Diamentowej. 
Za przeniesieniem kwoty 1 mln 300 tys. zł do roku 2023 głosowano jednomyślnie.
· Suchy Las - budowa ulicy Wiśniowej.
Za przyjęciem do WPF kwoty 800 tys. zł głosowało 0 radnych, przeciw głosowano jednomyślnie. 
AUTOPOPRAWKA WÓJTA GMINY DO PROJEKTU BUDŻETU GMINY SUCHY LAS NA ROK 2022 
ZADANIA PRZENOSZONE Z ROKU 2021 NA ROK 2022
Radny M. Przybylski zaznaczył, że w zadaniach przenoszonych nie ma placu zabaw przy ul. Kochanowskiego. Nie ma go ani w projekcie budżetu, ani w zadaniach przeniesionych. Mieszkańcy oszczędzali na plac przez kilka lat. Zgromadzono środki w kwocie 85 tys. zł i one „wyparowały” z budżetu. Radny G. Słowiński dodał, że RK informował, że kwestie gruntowe są uregulowane. 15 tys. zł zostało przeznaczone przez zarząd na projekt. Potem pracownik RK poinformował, że projektu nie ma, bo jednak kwestie gruntowe nie są wyjaśnione. Wójt potwierdził, że zadanie na pewno będzie wykonywane, gdy wszystkie sprawy związane z własnościami będą uregulowane. Wówczas znajdzie się to w budżecie 2022 roku. Radny M. Przybylski stwierdził, że powinno to być wykazane w zadaniach przeniesionych, a nie na podstawie deklaracji wójta podanej na komisji. Wójt zaproponował, że dopisze to zadanie w autopoprawce. 
· Suchy Las - przebudowa ul. Szkolnej wraz z układem komunikacyjny do ul. Obornickiej (odcinek ul. Sucholeskiej, Poziomkowej i Szafirowej)-projekt 
· Chludowo, budowa sieci kanalizacyjnej na ul. Słonecznej – zwiększenie o 306 tys. zł,
· Golęczewo, projekt budowy dróg – Golęczewo Wschód,
· Suchy Las, przebudowa ul. Rzemieślniczej – projekt,
· Suchy Las – budowa drogi w rejonie ul. Zwolenkiewicza i Jaśminowej,
· Suchy Las – koncepcja ścieżki rowerowej Golęczewo/Zielątkowo,
· Suchy Las – budowa ul. Modrakowej,
· Jelonek – budowa ul. Św. Michała z odwodnieniem,
· Suchy Las – ul. Szkółkarska, budowa sieci teletechnicznej,
W tym miejscy przewodnicząca J. Pągowska przytoczyła fragment informacji o realizacji zadań przez GCI. 
· Suchy Las, osiedle Na Wzgórzu – budowa sieci z przyłączami,
· Suchy Las, ul. Owocowa – budowa sieci,
· Modernizacja węzła dystrybucyjnego w budynku OSP Suchy Las,
· Budowa kanalizacji sanitarnej wraz z drogami Golęczewo i Zielątkowo – 745 tys. zł,
· Suchy Las – ul. Lisia, Klonowa, Sprzeczna, Ogrodnicza, Zgodna – budowa pełnej infrastruktury,
· Budowa pełnego uzbrojenia we wsi Złotkowo,
· Budowa ulic w Złotnikach II,
· Budowa infrastruktury Biedrusko ul. 7 Pułku Strzelców Konnych do ul. Leśnej, kanalizacja sanitarna i deszczowa,
· Suchy Las, budowa pełnej infrastruktury w rejonie Mokra, Wodna, Deszczowa, Sucha, 
· Złotniki, projekt i budowa wyjazdu z ul. Lazurytowej, 
· Suchy Las, budowa ul. Krętej i Łąkowej wraz z chodnikiem,
· Budowa monitoringu gminnego,
· Złotniki, budowa oświetlenia na ul. Jelonkowej od Pigwowej do Czołgowej,
· Biedrusko, budowa nowego budynku przedszkolno-szkolnego, I etap,
· ZS w Biedrusku, zakup i montaż altany na palcu zabaw w przedszkolu,
· Projekt oświetlenia ulic w Golęczewie,
· Projekt oświetlenia ul. Poziomkowej w Suchym Lesie oraz w Złotkowie,
· Budowa nowej świetlicy wiejskiej w Złotnikach Wsi,
· Koncepcja przebudowy Sali gimnastycznej przy SP1 w Suchym Lesie,
· Budowa placu zabaw na ul. Kochanowskiego w Złotnikach.
Referat BI A. Szczęsna omówiła etapy realizacji zadań i odpowiedziała na pytania radnych. 
Radny G. Słowiński zapytał o ścieżkę rowerową między Suchym Lasem, a Złotnikami i skrzyżowanie ul. Obornicka/Łagiewnicka. Mieszkańcy od lat wnioskują o trójkąt bezpieczeństwa we wskazanym miejscu. Do budżetu zeszłorocznego zostało wprowadzone zadanie na zaprojektowanie trójkąta bezpieczeństwa. Projekt ścieżki ni jak ma się do wniosków i nadal nie ma tam trójkąta bezpieczeństwa. Mieszkańcy sygnalizują, że budowanie ścieżki po stronie wschodniej ul. Obornickiej na odcinku Pawłowicka/Łagiewnicka jest irracjonalne bez jednoczesnego budowania wjazdów na działki. Auta wjeżdżające na działki zniszczą tę ścieżkę. BI A. Szczęsna przypomniała, że odpisywała radnemu w mailu, że trójkąt widoczności jest przewidziany na etapie prac projektowych ścieżki rowerowej. Jeśli chodzi o wjazdy na działki, to jest to kwestia do wyjaśnienia na etapie prac projektowych. Jeśli zostaną uznane jako zjazdy istniejące i funkcjonujące, to nic nie stoi na przeszkodzie, żeby je wybudować do działek. 
Przewodnicząca J. Pągowska zapytała o projekt organizacji ruchu ul. Obornicka/Forteczna. Wójt odpowiedział, że zaczyna się już inwestycja wzdłuż ul. Fortecznej. Koncepcja przewiduje skręt z północy w ul. Forteczną bez sygnalizacji świetlnej.
Wójt przypomniał dyskusję na temat rekompensat dla inwestycji prowadzonych przez inwestora zastępczego, czyli spółkę Larg. Radni prosili na poprzednim posiedzeniu o przygotowaniu sprawozdania z równoległym przedstawieniem perspektywy realizacji zadań powierzonych. Takie opracowanie zostało przygotowane łącznie z powierzeniami, zostanie zeskanowane i przesłane radnym drogą mailową. Wójt powiedział również o ogłoszeniu w dniu 17.12.2021 roku przetargu na dokumentację na wiadukt. Wójt poinformował radnych o deklaracji ze strony powiatu o uruchomieniu 4-6 osobowego zespołu ds. rejestracji pojazdów leasingowych dedykowanego gminie Suchy Las. Zdaniem wójta sprawa wróciła na właściwe tory i w związku z pozyskanymi informacjami wójt poinformował o skorygowaniu swojego stanowiska i zawnioskował o przyjęcie kwoty 130 tys. zł wraz z uchwałą o pomocy finansowej dla powiatu poznańskiego. 
Przewodnicząca J. Pągowska wróciła do p. 14 – sygnalizacja świetlna na os. Grzybowym. Wójt G. Wojtera potwierdził kwotę 2 x 90 tys. zł na sygnalizację świetlną typu „zwolnij”, a nie typu „czerwone/zielone”. 
Pan J. Dudkiewicz zasygnalizował temat dot. ul. Złotnickiej – drogi powiatowej i temat wywołany przez rodziców odprowadzających dzieci do przedszkola „Ul” o popieranie przejść dla pieszych na tej ulicy. 
[bookmark: _Hlk92473921][bookmark: _Hlk92483858]Przewodnicząca J. Pągowska zapytała o Złotkowo - projekt kanalizacji w rejonie ul. Rodowej, czyja jest droga. BI A. Szczęsna odpowiedziała, że jedna droga w rejonie jest prywatna. Ul. Rodowa jest cała gminna. Radny M. Przybylski poprosił o mailową informację w formie grafiki jakie odcinki są gminne. BI A. Szczęsna odpowiedziała, że ma to właśnie przygotowane i przekazała arkusz radnemu M. Przybylskiemu. Radni w trakcie dyskusji zasugerowali odłożenie zadania do czasu uregulowania spraw własnościowych w omawianym terenie. Za przyjęciem wniosku komisji w sprawie Złotkowo, projekt kanalizacji w rejonie ul. Rodowej nie głosował żaden radny, przeciw głosowano jednomyślnie. 
Ad. 7 – 9.
Protokółowała:									Przewodnicząca:
Justyna Krawczyk								Joanna Pągowska
 
